

60-летие Великой Победы

Бухта Героя

Некогда безымянная бухта, расположенная в южной части Охотского моря, ограниченная мысами острова Танфильева и Малой Курильской гряды, получившей при японцах название Хабомаи, с 2004 года носит имя героя Великой Отечественной войны Павла Андреевича Чичерина

В Сахалинскую областную думу, инициировавшую присвоение бухте имени, поступают просьбы избирателей подтвердить рассказ о том, что же это за человек, о чём упомянуто на географической карте? Расскажите о нем я просили депутата Сергея Пономарёва:

— Капитан 3-го ранга Павел Андреевич Чичерин с 12 мая по октябрь 1945 года командовал 2-м дивизионом больших кораблей ВМФ. Дивизион сопровождал морские конвои из Владивостока в Японию и обеспечивал высадку десанта и участия в боях за освобождение островов Малой Курильской гряды.

После войны П.А. Чичерин остался во флоте и до 1948 года командовал дивизионом сторожевых кораблей. Затем был переве-

ден на Балтику, а в 50-х годах Павел Чичерин служил в военной разведке. С 1961 по 1970 годы занимал должность уполномоченного по делам группы Государственной призыческой комиссии кораблей и судов. В том же году капитан первого ранга Павел Чичерин вышел в отставку. Награжден орденом Красной Звезды, дважды орденами Красного Знамени, орденом Нахимова 2-й степени, орденом Ленина. Скончался в 1974 году.

Сейчас в бухте проживает внук Павла Андреевича Чичерина. Недавно у него побывал председатель Сахалинской областной думы Владимир Ефремов и лично поздравил его с достаточно редкой и, несомненно, заслуженной наградой родины. В этой семье трепетно относились к присвоению бухте имени родного человека.

Дело в том, что сын и внук Павла Андреевича пошли по его стопам.

Из этой просьбы центральные органы поручили Хабаровскому подразделению Роскартографии помочь в маскотировании небольшого буклета, рассказывающего о бухте Чичерина и биографии героя. Такой может сладки. Остается найти средства на его издание.

В принятом решении правительства спасли бухту Чичерина. Особую роль в актуальном в наши поисках Президент России в Японии. Уверен, наша страна для того и наносит имена своих героев на географические карты, чтобы всем было понятно, что это территория. Светлой памяти об этих людях мы можем поделиться, но не собираемся отдавать на звание в их честь.



Они о войне не забыли

которые японские историки ссылаются на то, что гарнизон Шумшу имел право на самооборону — ведь советской армии тоже налагали византии, а не потребовали сдачи член парламентеров.

Наконец в Японии вспомнили лишь после слабой антиподготовки. Японские ветераны уверяют, что среди десантников было много необстрелянных ребят 17-18 лет, которые действовали крайне неумело.

Артиллеристы с Шумшу, как утверждают в Токио, сразу же пустили ко дну не менее 13 советских судов. Более трех тысяч десантников оказались в воде, но

смогли вплавь добраться до берега и под ураганным обстрелом захватить плацдарм. Весь день 18 августа шли кровопролитные бои с переменным успехом.

«Я до смерти буду всем рассказывать об этих боях, которые помешали Сталину высадиться на Хокайдо», — говорит 83-летний бывший пехотинец Иван Мусатов, — а это и есть то, что вспоминает на Северные Курилы на «Горя Фархутдинов».

«Мне очень жаль брата, который погиб на Шумшу, зная, что война уже окончилась», — сказал на 70-летия Юрию Минато, сестра солдата, которому в августе 1945 года было 23 года.

Сотрудники компании «Сахалин Энерджи» поздравили смириловских ветеранов

Вместе со словами благодарности они вручили ходячими, стиральными машинами, телевизорами, электропечами и пылесосами 25 защитникам островов из сел Онор, Первомайск, Победино, Рощино и поселков Буякоу и Смирилов, а также организовали их встречу со школьниками. Ветераны рассказали детям о событиях войны, в работе из группы «Посея» — о поисковых работах на местах сражений, в которых они принимали участие.

В итоге этого года между ком-

панией и ветеранами, посвященное 60-летию окончания Второй мировой войны, стартует во Владивостоке 12 сентябрь. Организаторами патриотического мероприятия выступили управление культуры и молодежной политики администрации Владивостока совместно с городским советом ветеранов и Пограничным управлением ФСБ по Приморскому краю.

Телефон
рекламной
службы:
42-43-34

От Поклонной горы

3 сентября на площади Славы областного центра финишировал автопробег

Москва Сахалин

Ветераны афганской и чеченской войн во главе с руководителем Сахалинского регионального отделения «Боец братство» Павлом Кузьмичем покинули столицу еще 25 июня. За это время они преодолели почти 20 тысяч километров, побывали более чем в 25 регионах страны и в каждом из них встречались с ветеранами Второй мировой и участниками локальных войн и конфликтов.

18 августа 1945 года началась десантная операция по освобождению Курильских островов. Сотни наших соотечественников погибли при взятии Шумшу. 9 воинов, отличившихся в боях, впоследствии получили высокое звание Героя Советского Союза

Память живая

Холмчане помнят о подвигах солдат, оправдывавших Южный Сахалин и Курильские острова от японских милитаристов. Именами героев названы улицы, поселки и паркозоны. В музее Дома пионеров собраны личные вещи бойцов 113-й особой Сахалинской стрелковой бригады, которая 20 августа высадилась в порту Маэса и к концу дня завоевала этот город. Доброй традицией стала встреча на холмческой земле ветеранов и участниками боевых сражений. Вот и 3 сентября этого года в Холмске встретились ветераны 113-й особой Сахалинской стрелковой бригады для того, чтобы вспомнить свою боевую молодость и своих друзей, не вернувшихся с войны.

На месте боев

Памятник защитнику Руси

На Итурупе, где в августе 1945 года проходили ожесточенные бои между советскими и японскими войсками, установлен отлитый из бронзы и меди Андреевский крест.

Подготовила Анна СОВЕТОВА